

**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

**КОМИСИЯ ПО РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА, БЛАГОУСТРОЙСТВО И**  
**МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ**

<b>НАРОДНО СЪБРАНИЕ</b>	
Вх.№	<u>053-04-10</u>
Дата	<u>15</u> . <u>05</u> 202 <u>0</u>

**ДОКЛАД**

**ОТНОСНО:** Законопроект за изменение и допълнение на Закона за биологичното разнообразие, № 002-01-12, внесен от Министерски съвет

1157  
of

На редовно заседание, проведено на 14 май 2020 г., Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление обсъди Законопроект за изменение и допълнение на Закона за биологичното разнообразие № 002-01-12, внесен от Министерски съвет на 05. 03. 2020 г.

От името на вносителя законопроекта бе представен от г-н Николай Кънчев – заместник-министър на околната среда и водите.

Основната цел на законопроекта е да бъде усъвършенствана нормативната уредба чрез прецизиране на отделни разпоредби, намаляване на административната тежест и съотнасяне на новия подход за управление на Натура 2000 в България.

Предвидено е министъра на околната среда и водите да разработи Национална приоритетна рамка за действие за Натура 2000, която трябва да бъде одобрена от Министерския съвет. Министърът на околната среда и водите се определя като Национален орган за управление на мрежата Натура 2000 и се определят и неговите правомощия.

Регламентират се задълженията на директорите на Регионалните инспекции по околната среда и водите за разработване на териториални планове за управление на Натура 2000 на ниво териториален обхват на регионална инспекция по околната среда и водите.

Предложена е промяна в периода на действие на плановете за управление от 5 на 6 години, като промяната в периода цели уеднаквяване на срока на действие на плана с този на програмирането на средствата от Европейския съюз (ЕС), тъй като основната част от финансирането се очаква да се осигури от Европейските фондове.

Предвидено е създаването на Национален консултативен съвет за Натура 2000 към министъра на околната среда и водите и се определят неговите правомощия. Директорите на Регионалните инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) се определят като регионални органи за управление на защитените зони в териториалния обхват на съответната регионална инспекция по околната среда и водите, като се регламентират техните правомощия. Създават се Комитети на заинтересованите страни към регионалните органи за управление на Натура 2000 и се определят техните правомощия.

В резултат на проведеното гласуване, Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление с 11 гласа - "за", 0 гласа - "против" и 6 гласа - "въздържал се", предлага на Народното събрание Законопроект за изменение и допълнение на Закона за биологичното разнообразие, № 002-01-12, внесен от Министерски съвет, да бъде приет на първо гласуване.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ**  
**НА КОМИСИЯТА ПО**  
**РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА,**  
**БЛАГОУСТРОЙСТВО И**  
**МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ:**

Искрен Веселинов